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Bokmal

Alle svar skal begrunnes, og det skal ga klart fram hvordan svarene er oppnadd.

Oppgave 1 Finn alle komplekse lgsninger z av

1
. 3 _
(Z) 2_1—7,’

) az = |z|* der a er et komplekst tall.

Oppgave 2

a) Lgs initialverdiproblemet

' +4y' +y=0, y(0)=1, y(0)=-1.

Finn den generelle lgsningen av differensiallikningene

b) ¥ +y=sinz

eZm

c) y' =3y +2y =,

. . 1 _ x
(Hint: e = 1-— 1-T-em)
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Oppgave 3 Gitt initialverdiproblemet
(%) r(14+2")y + (1 +2")y=na"", y1)=0, >0 n=123,...
a) Lgs initialverdiproblemet (x).

b) Sett n = 2 i (%) og finn en tilnarmelse til y(2) ved hjelp av Eulers metode med skritt-
lengde h = %

Oppgave 4 Gitt matrisa

1 2 1 2 -3

3 6 4 -1 2

A= 4 8 5 1 -1
-2 -4 -3 3 -5

a) Lgs likningssystemet Ax = 0 og finn en basis for Null(A).
b) Finn en basis for hvert av rommene Col(A), Row(A) og Row(A)*.

c¢) Hva er dimensjonen til hvert av rommene i b)? Hva er dimensjonen til Col(A)*?

Oppgave 5 Gitt to ortogonale nxn-matriser P og (). Vis at produktet P() ogsa er en
ortogonal matrise.

Oppgave 6
a) Gitt en matrise
a 0 0
A=|[0 a+b b
0 —b a+b

For hvilke reelle tall a og b er A inverterbar? Finn A~ nara =b=1.

b) Gitt en matrise

6 -3 -3
B=|-3 3 0
-3 0 3

Regn ut C = A™'B néar a = b = 1. Begrunn uten regning at C er diagonaliserbar.
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c) Vis at matrisa

6 -3 -3
-3 2 1
-3 1 2

har egenverdiene 0, 1, og 9. Vis videre at (1,1,1) er en egenvektor til denne matrisa og
finn de andre egenvektorene.

L L

E(t) L
—0 O 00—

Et elektrisk nettverk bestaende av tre kretser er gitt pa figuren over. Det bestar av fire spoler
med induktans L eller Ly henry, to motstander med motstand R ohm og en spenningskilde
som gir spenning E(t) volt. Lovene for elektriske kretser leder til fglgende likningssystem for
strgmstyrken i hver krets (I, I3, I3):

SRR RES S NED]
o -5, z+L||2] |-k o rR]|nm] | o
Dette skal ikke vises.

d) Finn den generelle lgsningen av systemet av differensiallikninger nar L = Ly = 1, R = 3,
og E(t) = 0. Vis at med samme verdier av L, Ly og R har systemet en partikuler lgsning
(spesiell lgsning) pa formen

L ai ax
L | =]a | e, der | as | er en konstant vektor,
I as as



